

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	ESF muni
Obor studia:	Finance
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Juniata College
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	16.8.2016
Konec pobytu:	13.5.2017
Počet měsíců:	9
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? http://services.juniata.edu//registrar/jcsa/
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Motivační dopis, certifikát z angličtiny.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Půl roku dopředu
Bylo potřeba vízum? Ano

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:
délka čekání na vízum: 2 týdny
výše poplatku za udělení víza: asi 10 000 Kč

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano, byly mi znány všechny kurzy jako kredity typu C
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, dvakrát po změně předmětů
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá online po domluvě s profesorem, který je přiřazen jako Váš poradce.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, některé předměty mají průběžné zkoušky, jiné jen zkoušky v polovině a na konci semestru
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, 1 kredit na Juniata College = 2 kredity ECTS
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka předmětů probíhá 2-3x týdně v 50minutových blocích. Velikost tříd je o dost menší než na MU a profesori velmi dbají na aktivitu v hodinách a konverzace. V porovnání s MU je tam více práce na esejích a domácích úkolech, které často tvoří až 50 % výsledné známky.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Strašně moc záleží na profesorech. Některé předměty se dají projít bez práce a na ostatní je potřeba se soustředit skoro každý den.
Jak jste získával/a studijní materiál? Musel jsem si koupit potřebné knihy do předmětů. Některé je možné mít v elektronické formě, ale jiné hlavně jazyky požadují velkou knihu s přístupovým online kódem pro úkoly.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Wine in a Vessel je kurz o chemii vína a jeho historii. Navíc je vyučován slovenským profesorem Peterem Baranem, který má vždy z českých studentů radost. Z ekonomické fakulty bych doporučil profesory Wei Chung Wang a Andrew Bradley. Vyhnul bych se profesorům Patricia Weaver a Ann Echols.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Špatná
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Je zde několik počítačových učeben a možnost vypůjčení notebooku od technického centra.
Možnosti tisku a kopírování: Plno tiskáren s tím, že má student kredit na 1000 černobílých stran za semestr. Poté se platí 1 cent za stranu.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Škola pořádá spoustu akcí. Mojí nejoblíbenější je Friendship Family, kdy vám je přiřazena americká rodina, která s vámi bude dělat různé aktivity.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2, žije zde mnoho studentů ze zahraničí, kteří zde jsou čtyři roky a dokáží spojit mezinárodní studenty s Američany. Je zde i jeden dlouhodobě studující Čech, který má před sebou další rok a může s tím pomoci.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Kolej
Cena měsíčně: 0 (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? V pokojích je základní nábytek, ale většinou je zahraniční student v pokoji s Američanem, který doveze věci jako lednice nebo mikrovlnka. Každá budova má společnou kuchyň pro vaření.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování je zařízeno školou.
Jaké jsou možnosti stravování? Jídelna all you can eat a několik bufetů v různých budovách školy.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. O něco dražší než v ČR. Přibližně 2x-3x dražší v závislosti na kvalitě.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 25000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Doporučuji letět do New Yorku a odsud vlakem do Huntingdonu nebo autobusem (megabus) do State College, odkud vás vyzvedne univerzita zdarma.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny). 1 vlak denně, žádné autobusy. Univerzita je na jednom kraji města a většina restaurací je více než kilometr pěšky.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Vše je včas sděleno univerzitou a lidé za to zodpovědní jsou velmi nápomocní.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?). univerzita má vlastní pojištění za cca 35 000 Kč na semestr ale je možné vyřídit si české za cca 12 000 na celý rok, které má ještě lepší krytí (já měl od AXA)
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, univerzita má svoji budovu s lékařem.
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Jde pracovat pouze na kampuse univerzity.
Tipy na využití volného času: Domluvit se s kamarády na půjčení auta a podívat se po okolí ať už na turistické trasy a krásnou přírodu nebo do měst jako Pittsburgh nebo Philadelphie, kde je mnoho sportovních klubů a památek.

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	45 000 Kč za semestr s tím, že je potřeba zaplatit 33 500 Kč na přijíždějícího amerického studenta.
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	9
Celkový počet měsíců:	9
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku cca 500 dolarů s tím, že 250 funguje jako vratný depozit. b/ výše školného 0
--

c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování 0 b/ z toho stravování 100 USD c/ cestování a volný čas 500 USD

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 32
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 64
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? ničemu

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):. 2. je těžší cestovat kvůli téměř neexistující veřejné dopravě
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2 kvalita výuky je velice nerovnoměrná
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2, před příjezdem není tolik informací, ale při pobytu se všichni snaží maximálně pomoci.
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Něco typicky českého pro účast na kulturních aktivitách
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: profesori mají velmi blízký vztah se studenty.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Univerzita je uprostřed ničeho a velmi malá. Ve městě se nedá pořádně nic dělat.
Další komentář: Město Huntingdon je malé na americké poměr (cca 7000 lidí), univerzita má asi 1800 studentů, kteří musí bydlet na kampusu s výjimkou asi 50 studentů. Oblast je také velmi konzervativní zato univerzita je velmi liberální. Ve středu je tradice chodit do místního baru Memories, kde je karaoke. Ve čtvrtek pak do Johnnys, kde jsou prodávány plechovky piva Genesee za 50 centů. Dále bych doporučil restauraci Mimi's, která dělá skvělé martiny. Pokud Vám není 21 let doporučil bych sem nejezdit kvůli nemožnosti účastnit se jak už plno aktivit s ostatními studenty, tak i některých aktivit pořádaných školou. Ve škole je zdarma posilovna a bazén. Je vybavena hřišti na různé sporty (i squash), které je možné hrát téměř kdykoliv. Doporučil bych stát se částí Intercultural Floor (IC), kde všichni studenti na patře se účastní společných aktivit organizovaných koordinátorem, což jsou různé hry nebo také vaření typického jídla z daných zemí přibližně každé dva týdny.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.